

经济与管理学院分团委、学生工作

简报

第 115 期

经管学院分团委、学工办

2022 年 7 月 29 日

“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”暑期社会实践活动

学院红色实践调研团在乌鲁木齐天山区新市路社区开展 2022 年“中国民生关切点 入户调查”

为了持续跟踪民生发展状况，科学评估民生相关政策实施效果，切实及时了解民生关切，国务院成立发展研究中心承担的“中国民生调查”课题至今已持续开展 9 年，而今年是新疆大学经济与管理学院具体承担新疆地区入户调研工作的第二年。天山区是乌鲁木齐市被抽样辖区之一，新疆大学经管学院韩林芝教授负责带领的鄯善组相关一行人包括 3 位本科生（营销 18-1 阿比地古丽·阿里木、金融 19-3 夏依旦·努尔艾力、工商 20-7 张忠安）及 5 位研究生（理经 20—1 赵熙、理经 21—1 罗灵、理经 21—1 古丽达娜·叶尔肯

别克、工商 21-1 马悦、理经 21—1 施娅芳) 从鄯善返回后, 于 2022 年 7 月 28 日首先来到天山区解放南路街道新市路社区展开入户调研工作。



调研组相关一行共 9 人在 27 日由吐鲁番返回乌市后, 在韩老师的组织安排下, 其带领两名同学前往被抽样的四个社区进行居民样本抽样, 其与同学则安顿休整。翌日早晨 10:00 大家在新市路社区居委会集合完毕。紧接着, 就此次民生调查工作召开了一次短会, 会上韩老师就国务院发展研究中心开展 2022 民生关切点入户调查工作的相关情况和具体要求进行简要介绍, 社区第一书记向大家介绍了一下新市路社区的目前的基本情况以及接下来要配合各调研员进行翻译工作的社区干部。由于抽样工作已与 27 日早晨完成, 大家便两两一组在社区包户干部的带领下走进被抽样居民家中开展问卷填录工作。入户过程中调研员对垃圾处理情况和社区路灯等基础设施配备情况留意观察, 发现社区内道路平坦干净、路灯等基本设施齐全且垃圾桶也基本能满足垃圾分类要求……走进群众家中, 调研员对各个问题耐心的向被访问者进行解释说明, 并对厨房等生活设施的安装情况进行查看和了解。访问交流过程中, 村民们在买药、看病、孩子

上学、养老、住房等方面切实表达和传递了自己的真实感受和愿望。于下午 19:30 顺利结束天山区新市路社区 30 户入户调研工作。



通过此新市路社区入户调研工作的圆满完成，可见同学们的入户问卷填写和调查能力有了明显的进步，工作效率也大幅提升，尤其是自己独立思考及判断的能力和善于发现问题及解决问题的能力都有了明显的提高。走近群众的过程中，使得同学们更加真切的了解群众的声音和诉求，也为自治区民生工作提供了详实的参考数据。

新疆大学经管学院编发

2022 年 7 月 29 日

信息员、编辑：施娅芳

审核：苗健